

# Социалистическая СТРОЙКА

на. 2 экз. ... стран, соединяйтесь!

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХИ ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## Задачи стенной печати предприятий и учреждений

В резолюции XVIII партийной конференции по докладу тов. Маленкова коротко и ясно указано, что надо делать для того, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта. Прежде всего необходимо повернуть внимание партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности, социалистического транспорта.

Это указание целиком относится и к нашей низовой печати, которая должна быть первым помощником партийных организаций. Между тем, большинство стенных газет наших предприятий и заводов еще не выполняет этих важных задач. Да и могут ли оказать эффективную помощь стенные газеты заводов формалинового, лесопильного, канифольного, смолоперегонного, если газеты эти выходят от случая к случаю? Редколлегии формалинового завода, состоящая из пяти человек (редактор тов. Н. Драгачев) в 1941 году выпустила всего один номер. На заводе много недочетов, производственная программа систематически не выполняется. В связи с решениями XVIII партконференции, проведен ряд мероприятий, например, по наведению порядка и чистоты в цехах. Однако, редколлегии стенной газеты «Рабочий химик» стоит в стороне от борьбы за улучшение работы завода.

Редколлегии газеты «Рабочий лесопил» (лесозавод облкомхоза) после многомесячного перерыва решила, наконец, выпустить номер к открытию XVIII партконференции. Но «не суждено» было сбыться благому намерению редколлегии: собранный и обработанный для номера материал отдан в перепечатку и сейчас перепечатывается... Редактор тов. Осминин свою бездеятельность объясняет тем, что члены редколлегии ему не помогают, а рабочие в газету не пишут. На самом же деле, он не пытался созвать совещания редколлегии, не имеет плана выпуска газеты. Сетования на плохое участие рабочих в выпуске газеты совершенно не обоснованы, так как редколлегии никакой организационной работы не ведет.

Без плана также работают редколлегии смолоперегонного (редактор тов. Румянцев) и канифольного (тов. Ремезова) заводов, выпуская газеты лишь по одному разу в месяц.

Характерно отметить, что все редакторы перечисленных газет — коммунисты, при каждом заводе имеются партийные организации. Факты свидетельствуют о том, что данные партийные органи-

зации не руководят своей печатью, этим самым сильным и самым острым оружием партии. Парторганизация формалинового завода обсуждала о работе стенгазеты на своем бюро, вынесла решение, но не довела до конца, бездеятельность редколлегии продолжается.

ЦК ВКП(б) в прошлом году в постановлении о районных газетах указал, что они должны заполняться материалом преимущественно на местные темы. Это также относится и к стенным газетам. Но стенная газета «Путь кооператора» (артель ив-валидов) поступает как раз наоборот: она печатает материалы из газет, брошюр и т. д., меньше всего помещая материалов о жизни артели и особенно о производственной деятельности. Так номер, выпущенный к дню Парижской коммуны, занят целиком и полностью такими перепечатками. Редактору газеты тов. Васильевой надо учесть, что то, что напечатано в этом номере, читатель лучше прочтет в брошюре или в печатной газете, а задача стенгазеты — уделять больше внимания производственным нуждам артели.

Стенную газету исполкома райсовета «Путь Советов» (редактор тов. Николаева) раньше можно было назвать юбилейной, потому, что она выходила регулярно к праздникам. Сейчас она и это «достоинство» утерала, в 1941 году вышли всего два номера. Кроме того, редколлегии присваивает несвойственные ей функции: она критикует, например, заведующих дорожным отделом и РОНО за неудовлетворительное выполнение плана дорожных работ и обучения взрослых в районе, тогда как по уставу ВКП(б) учрежденческие первичные парторганизации, чьим органом является стенгазета, не имеют права контроля над деятельностью руководителя учреждения, да кроме того, заведующий РОНО и на учете состоит в своей парторганизации, при РОНО. Задача учрежденческой газеты — освещать внутреннюю жизнь учреждения и работу добровольных общественных организаций при нем.

Стенные газеты должны сыграть огромную роль в выполнении решений XVIII партийной конференции, поседневно, на конкретных примерах показывать, как нужно бороться за экономию во всем, какие убытки приносит расточительство, бичевать неграмотность, инициативу борьбы за культуру и чистоту на производстве и в учреждении, за выполнение и перевыполнение плана.

## Декада Таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал на сцене филарла Большого театра СССР свой четвертый спектакль, включенный в программу декады, — балет «Ду Гуль» («Две розы»)

Так же, как и оперные спектакли декады, балет «Ду Гуль» имел большой успех у зрителей.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия. (ТАСС)

## ИТОГИ ВСЕСОЮЗНЫХ ВОЕННО-ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ОСОАВИАХИМА

17 апреля Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил итоги всеобщих массовых военно-лыжных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В них приняло участие 1885 тыс. человек. 659 237 из них сдали лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне СССР» второй ступени.

Первое место среди союзных республик заняла осовавиахимовская организация РСФСР, второе место — Белорусской ССР, третье место — Украинской ССР. (ТАСС)

## Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после четырех суток, проведенных на дрейфующей льдине «№ 2», самолет «СССР Н-169» вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокоширотной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину. (ТАСС)

## В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с третьего по 18 мая, в северных — с первого по 15 июня.

ЦК ВЛКСМ утвердил положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном дню большевистской печати. Организациям ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле. (ТАСС)

## По-большевистски готовиться к весеннему севу

### За сверхплановый урожай

Делом отвечают колхозники Перехватковского колхоза «Труженик», Сомихинского сельсовета, на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Закончены последние приготовления к весеннему севу. Семена — в достаточном количестве, имеют хорошие посевные качества. Доброкачественно отремонтированный инвентарь и сбруя готовы для работы в поле. Заготовлены минеральные удобрения. Семь-

сот возов навоза находится на полях. Кони поставлены на отдых. Звенья охвачены соревнованием за проведение сева в сжатые сроки, получение урожая выше планового. Бригада Н. Рыжова взяла обязательство получить урожай ржи 17 центнеров с гектара, вместо 14 по плану, овса 15 центнеров, вместо 13,5, льносемена 4,5 центнера, вместо 3,8 по плану.

М. Несговорова.

## Поощрение передовиков

Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, работники ферм с каждым днем показывают образцы стахановской работы.

В Чашихинском колхозе имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, телятницы-доярки Т. Макарова и Смирнова получили по 12 литров.

С. Большаков.

## В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЗВЕНА ТОВ. КОВОТА

В борьбе за получение высокого урожая картофеля Сомихинский колхоз «Новый мир», Сомихинского сельсовета, создает опытный участок площадью в 2,5 гектара. По-

садка будет производиться полностью яровизированными семенами. Заложена для яровизации первая партия картофеля весом 500 килограммов.

## Хорошее кормление и уход за лошадьми

В целях обеспечения безотказной работы коня во время весеннего сева Сомихинский колхоз «Новый мир» всех 18 лошадей поставил на откорм.

Выделена увеличенная норма — 8 килограммов овса, три килограмма муки и достаточное количество сена. За лошадьми значительно улучшен уход.

## БЕСПЕЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Правление Антропихинской сельхозартели «Новый быт», Сомихинского сельсовета, до сих пор не организовало подготовку к севу.

В колхозе недостает трех центнеров гороха, 144 килограммов клеверосемян, четырех центнеров льносемян. Ввиду плохого хранения восемь тонн картофеля для посадки оказались непригодными.

Несмотря на имеющиеся возможности, яровая пшеница не отсортирована. Ремонт сельхозинвентаря проходит самотеком. Качество ремонта не проверяется. Телеги не отремонтированы. Такая подготовка к весеннему севу получение высокого урожая не обеспечит.

Колхозник

## Нарушают постановление

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда сказано, что доярке-скотнице за сохранение телят до 15—20 дневного возраста выдавать по шесть литров молока за каждого теленка. Это положение нарушается в Теплухинском колхозе «Путь к социализму», Красно-Баковского сельсовета,

Скотница Смирнова полностью сохранила всех телят свыше 20 дней. В счет дополнительной оплаты ей причитается получить аванс 54 литра. Но руководители колхоза сознательно не выдают при всех имеющихся возможностях.

Здесь труд колхозников не поощряется.

Колхозник.



## Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

### О чем не говорил секретарь...

Кандидат в члены ВКП(б), председатель Сучкинского колхоза Корешков на отчетно-выборное собрание партийной организации Сомихинского сельсовета не явился. Причину неявки секретарь парторганизации тов. Кудряшов так и не выяснил. В результате собрание началось с опозданием на 15 минут. Доклад секретаря также подготовлен был плохо. Тов. Кудряшов говорил обо всем и вообще, конкретных же примеров не приводил. Он сказал, что коммунисты плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и этим ограничил свой отчет о руководстве пропагандой. Как же в отдельности каждый коммунист повышает свой теоретический уровень, секретарь не интересовался. Вообще за отчетный период ни одного теоретического собеседования или конференции не проводилось.

Реализация постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в колхозах сельсовета проходит слабо. В Хребтинском и Овечкинском колхозах постановление даже и не обсуждали. Колхозники не представляют, какие преимущества за честный труд предоставляет им этот важнейший документ. О реализации постановления в колхозах, о начислении дополнительной оплаты, о работе

коммунистов, о подготовке к севу—вот о чем нужно было говорить в отчете. Однако эти важнейшие моменты докладчик забыл.

На территории сельского совета—десять комсомольских организаций. Ими парторганизация не руководила, за счет комсомольцев не росла. Если бы парторганизация правильно расставила комсомольские силы, повседневно руководила ими, наверняка положение с подготовкой к севу и с реализацией постановления пошло бы успешнее. Тов. Кудряшов и бывший секретарь тов. Варяков беспечно отнеслись к комсомольским организациям, ни разу не заслушивали секретарей.

Выступившие по отчету товарищи резко критиковали секретаря за эти недостатки. Критиковали парторганизацию и за отсутствие воспитательной работы с депутатами. Отдельные депутаты сельсовета являются неплательщиками государственных поставок. К ним относятся Мазульников (Овечкино), Важенкин (Антропиха), Тестов (Хребтиха). Все они за неуплату государственных поставок осуждены.

Критика выступающих и докладчика была направлена и в адрес райкома ВКП(б), в частности в отдел кадров.

Собрание избрало нового секретаря тов. Н. Смирнова, заместителем избран тов. Белов. Работа парторганизации признана удовлетворительной.

Г. Белов.

### Повседневно воспитывать кадры

Лесозавод облкомхоза план первого квартала по лесопилению выполнил на 105 процентов, по лесовывозкам—100,9 процента, по заготовкам—109 процентов. Отстает с выполнением производственной программы мехлесопункт треста «Лесмашпром». Он производственное задание выполнил всего на 36 процентов. Райкомхоз и леспромхоз план первого квартала также не выполнили. Коммунисты Горшкова и Осьминин плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». За отчетный период принят в члены ВКП(б) всего один человек. Таковы положительные и отрицательные стороны работы партийной организации коммунхоза, отмеченные в отчетном докладе секретаря парторганизации тов. Захарова на собрании 15 апреля.

По докладу тов. Захарова выступило пять человек. Тов. Мардашев критиковал парторганизацию и секретаря за слабую работу с кадрами. Бывший заведующий биржей пиломатериалов лесозавода Соловьев прислал государственные средства, получал незаконно деньги с покупателей. Коммунист Осьминин не выполняет партийное поручение по выпуску стенгазеты.

Работа в мехлесопункте лесмашпрома,—говорит тов. Голубев,—проходит стихийно, без

графика. Руководитель мехлесопункта тов. Лобанов объясняет невыполнение плана отсутствием рабочей силы. На самом же деле, только плохая реализация решений XVIII партконференции является причиной невыполнения программы. Лобанов руководит производством из кабинета. Парторганизация проходила мимо этих фактов.

О плохой работе стенгазеты, об изучении и выполнении решений XVIII конференции ВКП(б) говорили коммунисты Осьминин, Брабохин, Заякин.

—Мы еще плохо боремся за чистоту на лесозаводе,—говорит тов. Осьминин.—Территория завода захлавлена, однако над приведением ее в порядок никто не задумался. В выпуске стенгазеты парторганизация необходимой помощи не оказывает.

В парторганизации нерегулярно проводились собрания. Вместо 24 собраний за отчетный период проведено лишь 17. Отдельные коммунисты, как Горшкова, на собрания опаздывают. Вот и на это собрание Горшкова опоздала на час 50 минут.

Работа парторганизации признана удовлетворительной, секретарем избран тов. Захаров, заместителем—тов. Люткин.

## За культуру в колхозной конторе

Чистота и культура прочно входят в быт колхоза. Передовые сельхозартельщики приводят в образцовый вид свои селения, на месте ветхих жилищ строят новые дома, благоустраивают улицы. Образцовый порядок, культура внедряются, в первую очередь, через общественные здания и постройки. Пример чистоты должна показывать колхозная контора—центр управления артелью, место сбора колхозников.

Однако, в некоторых наших колхозах еще нет и намеков на борьбу за культуру. Зайдите в избы колхозников в селениях Сомихе, Баранихе, Коростихе—во многих жилищах встретите идеальнейшую чистоту и уют, красивую и удобную обстановку, цветы. Но какой разительный контраст квартирам представляют конторы в этих колхозах! Грязь на полу, в пору скоблить заступом. В углах и у потолка тенета. На стенах пыль, на плакатах, развешенных в беспорядке по стенам, также пыль и копоть. Мебель—поломанный стул, неуклюжая скамья, такой же стол.

Выше мы сказали, что пример чистоты колхозники должны брать с конторы. Руководителям же колхозов тов. Немцеву (Сомиха), Потехину (Коростиха), Смирнову (Бараниха) наоборот нужно поучиться у своих колхозников. Навести порядок в колхозной конторе крайне необходимо, ибо чистота и опрятность характеризует руководителя, по порядку в конторе можно определить порядок в артели, состояние дисциплины, стиль руководства. Недаром же XVIII конференция ВКП(б) обратила серьезное внимание на состояние чистоты на производстве. Из решений конференции должно сделать соответствующий вывод для себя каждое правление колхоза.

Не знаем, что мешает навести образцовую чистоту в правлениях упомянутых колхозов—плюшкинская ли скупость, или обломовская лень, но и Плюшкин и Обломов, жилища которых отличались крайней нечистотой, жестоко высмеяны еще в прошлом веке известными русскими писателями Гоголем и Гончаровым.

В условиях советской действительности, в колхозах, экономика и культура которых растет с каждым годом, нет места ни Плюшкиным, ни Обломовым.

Никто, конечно, не поверит, что нет средства для наведения порядка в конторе колхоза, привести ее в культурный вид снаружи, повесить вывеску и т. д. Больших затрат для этого и не требуется, надо лишь желание.

Порядок привести в культурный вид каждый колхозный поселок.

С.

## Беречь и рационально использовать лесные богатства

На проходившем при лесхозе 16-го апреля с. г. совещании руководителей лесозаготовительных организаций было отмечено, что лесозаготовительные организации совершенно неудовлетворительно используют предоставленный им лесосечный фонд, не соблюдают утвержденных исполкомом облсовета хозяйственно-технические условия на отпуск леса.

Это приводит к тому, что лесозаготовительные организации и особенно такие крупные организации, как ХОВСУ, Шаманихинский мехлесопункт, Лесмашпром, лесозарель «Большевик» нерационально используют древесину, деловую часть ствола из за неумелой разделки превращают в дрова. Они же на лесосеках оставляют высокие пни и этим самым не доиспользуют самую ценную часть древесины.

Кроме потери в качестве древесины, эти организации теряют еще и большие денежные средства. Только в виде штрафов Шаманихинский мехлесопункт теряет до 700 тысяч рублей, ХОВСУ до 128 тыс. руб.; артель «Большевик» до 27 тыс. руб.

В прошлом году эти организации от несвоевременной ошкурки древесины уже потерпели большие убытки. Помимо того, что неоскученная древесина потеряла от этого свои технические качества (перешла в низшие сорта) и являлась очагом размножения вредителей, Шаманихинский мехлесопункт уплатил лесному хозяйству штраф в сумме 9559 рублей, ХОВСУ—10533 рубля, Лесмашпром—1586 руб.

На XVIII партконференции тов. Маленков в своем докладе о недостатках работы в области промышленности и транспорта, критикуя руководителей лесной и нефтяной промышленности, говорил, что «Руководители предприятий привыкли к тому, что им все дается в готовом виде, забыли о хозрасчете, жили с нарушениями финансовой дисциплины, сжились с бесхозяйственностью и равнодушно относятся к тому, что за материальный ущерб, нанесенный ими в результате плохого хозяйствования, расплачивается государство».

Только этим и ничем иным можно объяснить такое явление, когда руководители лесных организаций не считают нужным смотреть вперед, не учитывают того, к чему может привести бесхозяйственное ведение дела.

Совещание потребовало от руководителей лесозаготовительных организаций при летних лесозаготовках, в первую очередь, разрабатывать недорубы и горельники, соблюдая полностью хозяйственно-технические правила на отпуск леса, произвести очистку лесосек к первому мая, закончить окорку и оштаблевку древесины, оставшейся в лесу, не позднее 15-го мая, обеспечить рабочих, работающих в лесу, противопожарным инвентарем (лопаты, топоры, ведра), выставить в лесосеках противопожарную охрану. Вопросы, поднятые на совещании, возлагают большие задачи и на работников лесоохраны. В лесу необходимо навести элементарный порядок, повысить требовательность к себе и лесозаготовителям в части соблюдения санитарного минимума. Быть непримиримым ко всяким проявлениям расхлябанности, бесхозяйственности и расточительства, ко всему тому, что может нанести ущерб нашей родине.

Особенно усилить предупредительные меры борьбы с лесными пожарами. Лесные пожары ежегодно наносят миллионные убытки нашему государству. Пожары чаще всего возникают от несоблюдения мер противопожарной безопасности при работах в лесу, от огневой очистки лесосек в неразрешенное время и от умышленных поджогов. Все это обязывает работников лесоохраны быть бдительными и оперативными. Каждому случаю возникновения лесного пожара придавать острый политический характер.

Охрана леса от пожаров—дело не только одной лесоохраны, а является долгом каждого гражданина нашей родины. Не допускать ни одного случая лесных пожаров в районе—вот задача, стоящая перед нами.

М. Беседин,  
директор Красно-Баковского лесхоза.

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду—П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду—И. Болдаревский, И. Блесславский, А. Лиленталь и В. Смыслов.

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)  
от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись

пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время, как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский

и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в некрупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. Родионов.

## Подготовка к 1 мая в избе-читальне и клубе

В подготовке к Первому мая в деревне большая ответственность лежит на политико-просветительных учреждениях. Своими массовыми мероприятиями избы-читальни, клубы, дома культуры и библиотеки совместно с партийными, комсомольскими организациями и активом села должны мобилизовать в этот день внимание и активность села на осуществление первомайских лозунгов ЦК ВКП(б). Для этого избы-читальни, клубы и библиотеки должны проделать немалую организационно-массовую работу среди колхозников. Политпросветучреждения обязаны организовать через стенные газеты и другими путями соревнование, устроить доски учета социалистического соревнования и показатели выполнения плана сельскохозяйственных работ в своем колхозе, организовать выпуск бюллетеней в бригаде и звене, освещающий ход работы. Призывая к развертыванию производственного соревнования, избы-читальни, клубы и библиотеки должны агитировать за выполнение и перевыполнение тех норм производства, которые дают право колхознику быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Заведующие избы-читальней, клубом и библиотекой обязаны разъяснить и довести до сознания каждого колхозника постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда в колхозах и материалы XVIII партконференции. Избач, заведующий клубом и библиотекой должны позаботиться, чтобы об издаваемых законах и о производственном подеме знали все колхозники, для этого в политпросветучреждениях необходимо ежедневно вывешивать в витринах свежие газеты, с подчеркиванием заметок, мобилизующих внимание на предмайское социалистическое соревнование, а еще лучше—организовать доску с вырезками из газет на тему «Страна готовится к Первому мая». При помощи актива политпросветучреждениям следует организовать политинформации, читки газет и беседы в бригадах и звеньях в период сельскохозяйственных работ. В избе-читальне устроить выставки о достижениях своего колхоза в области культуры и быта, роста сельского хозяйства за годы советской власти, организовать уголки Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В день Первого мая приобретает огромное значение создание в политпросветучреждениях и селах праздничного первомайского вида. Для этого политпросветработники должны своевременно позаботиться о том, как лучше декорировать населенные пункты, не дожидаясь указаний из района,

своевременно запастись материалами для декорирования. Надо сейчас мобилизовать актив, пионеров и учащихся на писание лозунгов и плакатов. Надо каждому политпросветработнику позаботиться об оформлении колонн демонстрантов лозунгами, плакатами и портретами вождей Избы-читальни, клубы должны в дни Первого мая обслужить культурно население. Поэтому надо заблаговременно приступить к подготовке пьес и концертов, народных гуляний. Вечер можно составить из малых форм, т. е. одноактных пьес и отдельных выступлений любителей. Можно привести примеры из подготовки к Первому мая в нашем районе.

Сомихинская изба-читальня своевременно приступила к подготовке к Первому мая. Драмкружок под руководством тов. Градовой готовит пьесу «Анютини глазки» (автор Левина), хоровой кружок под руководством тов. Жировой готовит песни «О Сталине», «Пилот» и др. Активист избы-читальни тов. Викулов готовит лозунги для оформления избы-читальни. Готовится к Первому мая и номер стенной газеты «За высокий урожай» и т. д.

Клуб канифольного завода готовит четыре одноактных пьесы, «Таланты из глубины», «Сыновья» и др. Руководит драмкружком тов. Поляков. Хорошо готовится к Первому мая Чемашихинская изба-читальня и ряд других. Но не везде еще политпросветучреждения приступили к подготовке к Первому мая. Такие избы-читальни, как Заводская, Овчинская и Пестихинская, к Первому мая не готовятся.

Плохо помогают в работе политпросветучреждений некоторые комсомольские организации района. Из беседы с секретарем Сомихинской комсомольской организации тов. Немцевым и секретарем Овчинской организации тов. Калининой выяснилось, что они помощи избе-читальне никакой не оказывают. Овчинская комсомольская организация находится от избы-читальни всего лишь в полукилометре, но работы не только в избе-читальне, но и у себя в колхозе не ведет. Комсомольцы в подготовку к весеннему севу не включились. «Краткий курс истории ВКП(б)» не изучают. Какая же помощь может быть в работе избы-читальни от такой комсомольской организации. Райкому комсомола надо указать таким комсомольским организациям, чтобы они участвовали в массовой работе изб-читален. Избы-читальни, клубы и библиотеки должны с честью справиться с поставленной перед ними задачей.

А. Староверов.

### На Ветлуге

С 16 апреля началась весенняя прибыль воды. За 17 апреля прибыло четыре сантиметра, за 18 апреля—девять сантиметров. Горизонт воды—193 сантиметра над нулем Дубяковского водомерного поста. Состояние ледового покрова рез-

ко ухудшилось. Лед стал рыхлым и слабым. Появились полыньи. В ближайшие дни возможны частичные подвижки льда. Вскрытие реки следует ожидать между 23 и 26 апреля.

П. Введенский.

## Итоги двухлетней работы по внедрению передового опыта в сельское хозяйство

Подведены первые итоги двухлетней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по внедрению в колхозное производство опыта передовиков социалистического земледелия. Свыше 500 тысяч посетителей выставки прослушали 3750 лекций и докладов о достижениях науки и стахановцев сельского

хозяйства. Перед экскурсантами выступали академики Лысенко, Цицин, Келлер, Лискин, Якушкин и многие другие советские ученые. Знатные доярки, комбайнеры, луговоды, полеводы, руководители лучших хат лабораторий провели свыше 2000 бесед, в которых приня-

ли участие 100 с лишним тысяч человек.

Широко практиковались на выставке встречи колхозников различных областей, краев и республик. Как правило, встречи заканчивались заключением договоров на социалистическое соревнование. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 17 апреля)

На Балканском фронте, в Югославии, продолжаются бои в районе города Сараево. Германские войска, указывается в сводке германского командования, сломали в этом районе сопротивление югославских войск. Итальянские войска продвинулись со стороны албано-югославской границы в северном направлении и заняли города Антивари и Цетинье (недалеко от границы).

На греческом участке фронта германские войска заняли пункт Сервия (Северная Греция). Греческие газеты сообщают, что 15 апреля войска союзников отошли на новые позиции. Начавшиеся 14 апреля в Западной Македонии бои — в полном разгаре. В Центральной Македонии греки упорно защищаются и наносят германским войскам значительный ущерб.

Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс сообщает, что на фронте южнее Сервии в результате неудачных массовых атак германской пехоты, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли, примерно две дивизии, но несмотря на крупные потери, атаки продолжают. Корреспондент указывает, что в секторе к западу от Сервии сконцентрировано, по крайней мере, десять германских дивизий.

В Албании итальянские войска заняли ущелье Киаффе (к югу от города Борчи). В итальянской сводке сообщается, что части итальянской армии заняли после ожесточенного боя город Киссуру (Южная Албания).

В ночь на 17 апреля германские военно-воздушные силы совершили крупный налет на Лондон. Многочисленные эскадрильи германской авиации сбрасывали фугасы и зажигательные бомбы всех калибров непрерывно в течение всей ночи. Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс

передает, что этот налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу с начала войны. В городе и окрестностях произведены огромные разрушения.

Английские бомбардировщики в ночь на 17 апреля совершили налет на аэродромы, находящиеся на территории в Северной Франции. В ту же ночь соединения английской авиации атаковали Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен (Западная Германия).

Усилилась активность английского флота в Средиземном море. Английские военно-морские силы, оперирующие в западной части Средиземного моря, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 16 апреля совершили нападение на караван итальянских судов. Все пять пароходов каравана и три эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянское агентство Стефани опровергло это сообщение.

В Северной Африке операции развертываются на ливийско-египетской границе в районе порта Солаум. По словам английской газеты «Ньюс кроникл», английские войска, действующие в Северной Африке, прилагают все силы к тому, чтобы своевременно сосредоточить достаточное количество танков и орудий и приостановить продвижение немцев. Газета считает, что сражение за Африку никоим образом не должно быть проиграно Англией, так как исход этого сражения может иметь далеко идущие последствия.

В Восточной Африке английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. По сообщению английского командования, численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время определяется приблизительно в 76 тыс. человек. (ТАСС).

## Ремонт английских военных кораблей на американских верфях

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, морской министр (ША Нокс заявил, что американские военно-морские верфи ремонтируют поврежденные английские военные корабли в первую очередь. Нокс зая-

вил далее, что английский линкор «Малаия», который прибыл в Нью-Йорк 10 дней тому назад, является лишь первым из многих английских военных кораблей, которые ожидают в США для ремонта. (ТАСС).

## Последствия землетрясения в Мексике

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито 100 и

равно 85 человек. В городе Колама из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено. (ТАСС)

## Численность населения Японии

Как передает агентство Домой Цусин, согласно проведенной переписи, численность населения

Японии (вместе с колониями) составляет 105226101 человек, из них 52896862 мужчины и 52329239 женщин. (ТАСС)

## Воздушная тревога в Виши

16 апреля в Виши (французский город, в котором находится правительство Петэна) впервые после франко-германского перемирия была объявлена воздушная тревога. Она продолжалась один час. (ТАСС).

## Забастовка в Канаде

По сообщению агентства Канадиен пресс, в Новой Шотландии (Канада) на 12 угольных шахтах забастовали 10 тыс. шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты. (ТАСС)

## СКАЗКА НАШИХ ДНЕЙ

(Кино фильм «Светлый путь»)

Сказка и быль причудливо переплетаются в новом произведении Александрова, волшебство граничит с реальной жизнью, мечта сталкивается с действительностью, и в этом столкновении всецело побеждает чудесная советская быль, перед которой бледнеет самая смелая фантазия.

Героиня фильма «Светлый путь» Тania Морозова, безграмотная, забитая домашняя работница, делается ткачихой, ставит выдающийся стахановский рекорд, ее награждают орденом, и вот мы видим ее депутатом Верховного Совета, образованным, передовым человеком страны.

Поистине, сказочное превращение!

Но ведь это не сказка, не утопия, это давно ставший обычным у нас светлый путь, открытый для каждого советского человека, который честно трудится и отдает все свои способности на благо народа.

Идею фильма, обращенную к миллионам зрителей, можно было бы выразить так:

— Смотрите, как волшебнопредкрасно, как светло и чудесно то, что кажется нам уже

обыденным, то, что прочно вошло в нашу жизнь!

Сказочность в фильме Александрова — это превосходный творческий прием, который придает новое, необычайно свежее звучание всему произведению.

Tania Морозова только что получила орден Ленина за трудовой подвиг. Она стоит в величественном зале Кремлевского дворца и смотрит в зеркало.

Зеркало — волшебное. Tania видит в нем себя такой, какой она была. Вот она «замарашка», «золушка». Вот она в рабочем комбинезоне работница-стахановка. Наконец, вот она — в будущем.

Феерический апофеоз картины происходит не в сказочном царстве, а среди величавых и нарядных павильонов Сельскохозяйственной выставки, которая олицетворяет цветущую страну.

Так действительность покрывает сказку.

Александров — художник поистине неутомимый, беспрерывно ищущий, художник, для которого глубокое идейное содержание неразрывно связано с блестящей формой.

«Светлый путь» также поражает тщательностью отделки каждого эпизода, неистощимостью выдумки, богатством фантазии. И здесь на помощь режиссеру пришли художник Б. Кноблок и оператор Б. Петров, блеснувшие незаурядным мастерством.

Все в фильме сосредоточено вокруг Tania. Вполне естественно стремление с наибольшей глубиной обрисовать центральный образ, чтобы все превращение Tania были показаны жизненно-правдиво. Талантливая артистка Любовь Орлова сумела внутренним ростом Tania и постепенное изменение ее внешнего облика раскрыть с закономерностью и тактом настоящего художника.

Превосходны комедийные персонажи, и прежде всего секретарша и фоторепортер. Рина Зеленая и Владимир Хенкин в этих небольших ролях сумели создать маленькие шедевры. Хорош и В. Володин в роли коменданта Талдыкина.

Музыка И. Дунаевского, как всегда, мелодична и органически связана с действием.

Ал. Яновлев.  
(«Комсомольская правда»).

## Летние детские поносы и борьба с ними

Летние детские поносы всегда были и еще до сих пор остаются главной причиной детской смертности летом. Раньше, до Октябрьской революции, в России умирало от летних поносов ежегодно около 40 младенцев на 100 родившихся. В Советском Союзе детская смертность резко снизилась благодаря успехам социалистического строительства, строительства большого количества детских учреждений и улучшения благосостояния трудящихся.

Чтобы успешно и впредь бороться с летними поносами, необходимо знать, как заболевают дети этой болезнью и как уберечь от нее. Причин, вызывающих поносы у детей в летнее время, много. Главными из них являются: неправильное кормление, перегревание ребенка и плохой уход за ним. Все это вместе взятое резко ослабляет организм детей и увеличивает таким образом опасность заболевания.

Нужно помнить каждой матери, что грудное молоко является лучшей пищей для ребенка до шести месяцев. После шести месяцев ребенок может получать прикорм только с разрешения врача. Огнятия от груди не следует приурочивать к жарким летним месяцам. Нужно стараться, чтобы ребенок все жаркие летние месяцы получал грудное молоко. Осенью, в более холодное время, можно почти без всякого ущерба для здоровья ребенка отнять от груди.

Перегревание тела ребенка также впоследствии ведет к развитию поносов. Летом ребенок должен быть одет в тканевые рубашки, но ни в коем случае не следует одевать в ватные и шерстяные одеяла, в теплые рубашки.

Расстройство функций желудка и кишечника у детей в огромном большинстве случаев

зависит от проникновения в организм микробов вместе с грязной или недоброкачественной пищей. Чем слабее ребенок (особенно дети, родившиеся недоносками), тем быстрее заболевает он поносом и тем тяжелее протекает у него болезнь.

Меры борьбы с летними детскими поносами в основном сводятся к следующему:

Ограждение детей от неправильного кормления, от перегревания и неправильного ухода за детьми.

Хранить молоко и все другие продукты, предназначенные для ребенка, в холодном месте, т. к. в тепле микробы быстрее развиваются.

Всегда иметь кипяченую воду для питья.

Уничтожать мух — разносчиков микробов (мухоморами, формалином пятипроцентного раствора, застывание окон) и своевременно убирать крошки и остатки пищи со столов и в самом помещении.

Мыть руки как ребенка, так и матери перед кормлением.

Овощи и фрукты давать только после мытья их кипятком. Если же у ребенка появился понос или рвота, необходимо тотчас же обратиться за советом к врачу. Ни в коем случае нельзя запускать болезнь, или лечить ее своими средствами, так как позднее обращение к врачу уже не может гарантировать излечение ребенка. До прихода врача к ребенку, заболевшему поносом, следует принять следующие меры: установить голодную диету в течение 10—12 часов для того, чтобы дать больному желудку и

кишечнику покой. В этот промежуток времени можно давать только остуженную кипяченую воду. Если ребенок беспокоится, сделать ему теплый компресс на живот.

Если по каким-либо причинам ребенка не показали врачу, следует его начать кормить сцеженным грудным молоком по 3—4 чайных ложки, через 2—3 часа (только по прошествии 10—12 часов голода). Если же заболел поносом искусственник (не получающий грудное кормление), то надо хотя бы на первые дни болезни обеспечить сцеженным грудным молоком от здоровой кормящей женщины. В случае заболевания ребенка в более старшем возрасте (1,5—2 лет) надо до прихода врача дать ему слабительное 2—3 чайных ложки касторового масла или 10—15 граммов английской соли, которые растворяются в 0,5 стакана кипяченой воды. Кормить тоже не следует в течение 10—12 часов, но давать небольшое количество кипяченой воды. После голодной диеты начинают давать сухари, слизистые отвары (супы рисовые, овсяные), затем кашу, сначала сваренную на воде, а затем пополам с молоком и фруктовые кисели.

Призываю всех матерей посещать школу матери, которая организуется при детской консультации. Здесь вы можете получить более широкий кругозор знаний правильного ухода и воспитания ребенка дошкольного возраста.

А. Трофимова,  
врач консультации.

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ.

КИНОТЕАТР

19 апреля „СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“ 20 апреля

В главной роли заслуженная артистка республики орденосеца Л. ОРЛОВА

Начало в 7 ч. 30 м. и 9 ч. 45 м.